Льготы и гарантии сотрудникам ФПС ГПС
Право на льготы и меры соц. поддержки по закону № 283-ФЗ возникает с момента подписания контракта. Льготы будут распространяться и на членов семьи сотрудника МЧС:
· супруга в зарегистрированном браке, в том числе после гибели (смерти) получателя льгот;
· несовершеннолетних детей;
· детей, ставших инвалидами до 18 лет;
· детей до 23 лет, проходящих обучение по очной форме в вузах или техникумах;
· граждан, находящихся на полном иждивении (содержании) сотрудника МЧС.
Нормативна –правовая база для установления социальных гарантий сотрудникам МЧС России:
· Федеральный закон от 30.12.2012 N 283-ФЗ «О социальных гарантиях сотрудникам некоторых федеральных органов исполнительной власти и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
· Федеральный закон от 23.05.2016 N 141-ФЗ «О службе в федеральной противопожарной службе Государственной противопожарной службы и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»; 
· Постановление Правительства РФ от 30.01.2013 N 63 «Об утверждении Правил возмещения расходов на проезд и провоз багажа к избранному месту жительства сотрудникам учреждений и органов уголовно-исполнительной системы Российской Федерации, органов принудительного исполнения Российской Федерации, федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы и таможенных органов Российской Федерации, выплаты денежной компенсации расходов на проезд в санаторно-курортные организации гражданам Российской Федерации, уволенным со службы в указанных учреждениях и органах, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, и членам их семей, а также проезда членов семей и родителей погибшего (умершего) сотрудника этих учреждений и органов, органов по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ к месту его погребения, находящемуся за пределами территории российской федерации»;
· Постановление Правительства РФ от 17.01.2013 N 14 «Об утверждении Правил выплаты денежной компенсации за использование личного транспорта в служебных целях сотрудникам учреждений и органов уголовно-исполнительной системы, органов принудительного исполнения Российской Федерации, федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы и таможенных органов Российской Федерации»;
· Постановление Правительства РФ от 18.04.2020 N 553 «О порядке и размерах выплат на командировочные расходы, связанные со служебными командировками на территории Российской Федерации, военнослужащим, сотрудникам некоторых федеральных органов исполнительной власти, лицам, проходящим службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации и имеющим специальные звания полиции, внесении изменения в пункт 1 постановления Правительства Российской Федерации от 20 апреля 2000 г. N 354 и признании утратившими силу некоторых актов и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации" (вместе с "Положением о порядке и размерах выплат на командировочные расходы, связанные со служебными командировками на территории Российской Федерации, военнослужащим, сотрудникам некоторых актов и отдельных положений некоторых актов правительства российской федерации»;
· Постановление Правительства РФ от 12.10.2013 N 916 «О порядке и размерах возмещения сотрудникам некоторых федеральных органов исполнительной власти, лицам, проходящим службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации и имеющим специальные звания полиции, расходов на проезд в период нахождения в служебной командировке за счет средств федерального бюджета»;
· Приказ МЧС России от 21.03.2013 N 195 «Об утверждении Порядка обеспечения денежным довольствием сотрудников федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы»;
· Приказ МЧС России от 26.03.2013 N 200 «Об утверждении Порядка возмещения (оплаты) расходов, связанных с проездом и перевозкой личного имущества, военнослужащим спасательных воинских формирований МЧС России, сотрудникам федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы и членам их семей, а также выплаты денежной компенсации (возмещения) расходов, связанных с оплатой проезда, членам семьи и родителям погибшего (умершего) военнослужащего спасательного воинского формирования МЧС России, сотрудника федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы».
Право на все льготы сохранится и после увольнения из рядов МЧС, если выслуга сотрудника превысила 20 лет. Если увольнение вызвано виновными действиями, даже наличие 20 лет выслуги не дает права на льготы. Право на отдельные виды льгот может возникнуть и при выслуге менее 20 лет.
В период прохождения службы сотруднику МЧС гарантировано:
· денежное довольствие, которое состоит из:
- месячного оклада в соответствии с замещаемой должностью;
- месячного оклада в соответствии с присвоенным специальным званием, которые составляют оклад месячного денежного содержания;
- ежемесячных и иных дополнительных выплат;
· материальная помощь не менее 1 оклада денежного содержания в год (чаще всего предоставляется к ежегодному отпуску);
· предоставление:
- очередного ежегодного отпуска продолжительностью 30 календарных дней, проходящему службу в районах Крайнего Севера, приравненных к ним местностях или других местностях с неблагоприятными климатическими или экологическими условиями, в том числе отдаленных (Ямало-Ненецкий автономный округ) - 45 календарных дней;
- дополнительного отпуска за стаж службы при выслуге:
свыше 10 лет – 5 дней
свыше 15 лет – 10 дней
свыше 20 лет – 15 дней;
- краткосрочного (до 10-ти календарных дней);
- по болезни;
- каникулярного;
- связи с окончанием учебного заведения МЧС России;
- в связи с рождением ребенка, по уходу за детьми, творческие и в связи с обучением, а также иные установленные действующим законодательством;
- дополнительного отпуска за ненормированный служебный день:
	10 календарных дней - сотрудникам, замещающим должности высшего начальствующего состава;
9 календарных дней - сотрудникам, замещающим должности старшего начальствующего состава;
7 календарных дней - сотрудникам, замещающим должности рядового состава, младшего и среднего начальствующего состава в территориальных органах МЧС России, которым правилами внутреннего служебного распорядка установлен ненормированный служебный день, за исключением должностей с посменным несением дежурства);
· возмещение командировочных расходов:
- суточные в размере 300 рублей за каждый день нахождения в служебной командировке;
- суточные в размере 100 рублей за каждый день нахождения в служебной командировке выплачиваются сотрудникам, в отношении которых продовольственное обеспечение осуществляется в форме организации питания по месту служебной командировки за счет средств федерального бюджета, осуществляется;
- расходы на проезд возмещаются сотрудникам, направляемым в служебную командировку, по фактическим затратам, подтвержденным проездными документами, но не выше стоимости проезда по следующим нормам:
а) для сотрудников, имеющих специальные звания высшего начальствующего состава или занимающих должности, подлежащие замещению лицами высшего начальствующего состава:
воздушным транспортом - в салоне первого класса, а при его отсутствии - в салоне бизнес-класса;
железнодорожным транспортом - в вагоне повышенной комфортности, отнесенном к вагонам бизнес-класса, с 2-местными купе категории "СВ" или в вагоне категории "С" с местами для сидения, соответствующими требованиям, предъявляемым к вагонам бизнес-класса;
морским транспортом - в каюте I категории;
речным транспортом - в каюте "люкс";
автомобильным транспортом - в автобусе при следовании по маршрутам регулярных перевозок;
б) для сотрудников, имеющих специальные звания старшего начальствующего состава:
воздушным транспортом - в салоне экономического класса;
железнодорожным транспортом - в вагоне повышенной комфортности, отнесенном к вагонам экономического класса, с 4-местными купе категории "К" или в вагоне категории "С" с местами для сидения;
морским транспортом - в каюте II категории;
речным транспортом - в каюте I категории;
автомобильным транспортом - в автобусе при следовании по маршрутам регулярных перевозок;
в) для остальных сотрудников:
воздушным транспортом - в салоне экономического класса;
железнодорожным транспортом - в 4-местном купе купейного вагона в поездах любой категории или в вагоне категории "С" с местами для сидения;
морским транспортом - в каюте III категории;
речным транспортом - в каюте II категории;
автомобильным транспортом - в автобусе при следовании по маршрутам регулярных перевозок; 
	- расходы по бронированию и найму жилого помещения (кроме случая, когда направленному в служебную командировку сотруднику предоставляется бесплатное жилое помещение), которые возмещаются в размере фактических затрат, подтвержденных соответствующими документами, по следующим нормам:
а) сотрудникам, имеющим соответственно специальные звания высшего начальствующего состава, или занимающим должности, подлежащие замещению высшими офицерами (высшим начальствующим составом), а также полковникам (капитанам 1 ранга), занимающим командные (руководящие) должности, перечни которых утверждаются руководителями федеральных органов исполнительной власти и федеральных государственных органов, в которых проходят службу сотрудники, - не более стоимости 2-комнатного номера;
 б) остальным сотрудникам - не более стоимости 1-комнатного (1-местного) номера.
выплаты при переезде на новое место службы:
- транспортные расходы – по фактическим затратам, подтвержденным проездными документами, но не выше стоимости проезда по следующим нормам:
а) для сотрудников, имеющих специальные звания высшего начальствующего состава или занимающих должности, подлежащие замещению лицами высшего начальствующего состава:
воздушным транспортом - в салоне первого класса, а при его отсутствии - в салоне бизнес-класса;
железнодорожным транспортом - в вагоне повышенной комфортности, отнесенном к вагонам бизнес-класса, с 2-местными купе категории "СВ" или в вагоне категории "С" с местами для сидения, соответствующими требованиям, предъявляемым к вагонам бизнес-класса;
морским транспортом - в каюте I категории;
речным транспортом - в каюте "люкс";
автомобильным транспортом - в автобусе при следовании по маршрутам регулярных перевозок;
б) для сотрудников, имеющих специальные звания старшего начальствующего состава:
воздушным транспортом - в салоне экономического класса;
железнодорожным транспортом - в вагоне повышенной комфортности, отнесенном к вагонам экономического класса, с 4-местными купе категории "К" или в вагоне категории "С" с местами для сидения;
морским транспортом - в каюте II категории;
речным транспортом - в каюте I категории;
автомобильным транспортом - в автобусе при следовании по маршрутам регулярных перевозок;
в) для остальных сотрудников:
воздушным транспортом - в салоне экономического класса;
железнодорожным транспортом - в 4-местном купе купейного вагона в поездах любой категории или в вагоне категории "С" с местами для сидения;
морским транспортом - в каюте III категории;
речным транспортом - в каюте II категории;
автомобильным транспортом - в автобусе при следовании по маршрутам регулярных перевозок; 
- подъемное пособие с учетом членов семьи при переезде к новому месту службы из расчета:
на сотрудника – один оклад денежного содержания, установленный ему по новому месту службы (учебы, места расположения);
на каждого члена семьи – одна четвертая оклада денежного содержания сотрудника на день их регистрации по месту жительства или месту пребывания в населенном пункте по новому месту службы (учебы, места расположения) сотрудника, либо в близлежащем от нового места службы (учебы, места расположения) сотрудника населенном пункте, либо в другом населенном пункте в связи с отсутствием жилого помещения по новому месту службы (учебы, места расположения) сотрудника;
- суточные – выплачиваются в порядке, установленном для командированных сотрудников, с учетом времени нахождения в пути;
· компенсация за использование личного транспорта в служебных целях:
- за использование легковых автомобилей с рабочим объемом двигателя до 2000 куб. сантиметров включительно – 3300 рублей в месяц;
- за использование легковых автомобилей с рабочим объемом двигателя свыше 2000 куб. сантиметров – 4100 рублей в месяц;
- за использование мотоциклов – 4100 рублей в месяц.
Сотрудникам ФПС ГПС предоставляется право на:
· прохождение ежегодной диспансеризации;
· бесплатное оказание медицинской помощи, (в том числе на изготовление и ремонт зубных протезов, за исключением зубных протезов из драгоценных металлов и других дорогостоящих материалов), бесплатное обеспечение лекарственными препаратами для медицинского применения по рецептам на лекарственные препараты, выданным врачом (фельдшером), изделиями медицинского назначения в медицинских организациях уполномоченного федерального органа исполнительной власти;
· обучение в образовательных организациях высшего профессионального образования системы МЧС России;
· оплата проезда поездом, самолетом и иными видами транспорта при следовании к месту лечения, реабилитации;
· [bookmark: _GoBack]оплата стоимости проезда в отпуск и обратно, если служба проходит в РКС, иных удаленных территориях – один раз в год. Оплата проезда производиться на сотрудника и одного члена семьи;
· льготное пенсионное обеспечение, уволенным со службы, и имеющим выслугу 20 лет и более;
· пенсионное обеспечение по инвалидности, если они стали инвалидами при условиях, установленных законодательством;
· единовременное пособие при увольнении: 
- 7 окладов месячного содержания (при выслуге более 20 лет);
- 2 оклада месячного содержания (при выслуге менее 20 лет);
- дополнительная выплата 1 оклада при увольнении для сотрудников, имеющих государственные награды СССР или РФ;
· ежемесячная выплата оклада по званию после увольнения, если сотрудник МЧС не приобрел права на пенсию, а его выслуга не превышает 20 лет (при увольнении по организационно-штатным мероприятиям, по состоянию здоровья и ряду иных оснований ст. 3 закона № 283-ФЗ);
· выплата при увольнении денежной компенсации за неиспользованные отпуска;
· компенсация расходов на оплату проезда после увольнения к новому месту жительства и на перевозку личного имущества до 20 тонн;
· первоочередное предоставление детям сотрудника МЧС мест в детских садах, школах, летних оздоровительных лагерях (в том числе после смерти или гибели льготника).
· медицинское и санаторно-курортное обеспечение в ведомственных учреждениях МЧС и лечебных заведениях общего профиля;
· обязательное государственное страхование жизни и здоровья в соответствии с законодательством Российской Федерации за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета на соответствующий год;
· обеспечение спецформой на период службы.
· единовременное пособие в размере 3 000 000 рублей в равных долях членам семей погибших (умерших) в случае гибели (смерти) сотрудника, наступившей при исполнении им служебных обязанностей, либо его смерти, наступившей вследствие увечья (ранения, травмы, контузии) либо заболевания, полученного им при исполнении служебных обязанностей до истечения одного года со дня увольнения из Государственной противопожарной службы;
· единовременное пособие в размере 2 000 000 рублей, при досрочном увольнении сотрудника со службы в связи с признанием его негодным к службе вследствие увечья (ранения, травмы, контузии) либо заболевания, полученного им при исполнении служебных обязанностей.

