
Сведения
о проводимых за 1 полугодие 2024 года Главным управлением МЧС России по Ямало-Ненецкому автономному округу контрольных (надзорных) мероприятий, проверок
Осуществление федеральный государственного пожарного надзора
За 1 полугодие 2024 года проведено 87 плановых и внеплановых КНМ (АППГ — 303, снижение в 3,5 раз). По результатам КНМ выявлено 586 нарушения обязательных требований (АППГ — 1209, снижение в 2 раза).
По результатам проведения проверок надзорными органами составлено 224 протокола об административном правонарушении (АППГ: 284 снижение на 21,1%). К административной ответственности в виде штрафа привлечено 99 лиц (АППГ: 127, снижение в 22 раза), сумма наложенных штрафов составила 6 миллионов 96 тысяч рублей (АППГ: 7 миллионов 629 тысяч рублей, снижение в 20,1 раз).
Осуществление государственного надзора за реализацией органами исполнительной власти и органами местного самоуправления полномочий по обеспечению первичных мер пожарной безопасности
За 1 полугодие 2024 года проведено 16 внеплановых проверок (АППГ — 15, увеличение  на 6,7%). По результатам КНМ выявлено 54 нарушения обязательных требований (АППГ — 132, снижение в 2,4 раза), к административной ответственности было привлечено 7 лиц (АППГ — 9, снижение на 22,2%).
Осуществление федерального государственного надзора в области защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций
Количество объектов надзора, подлежащих федеральному государственному надзору в области защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций, составило 74 (АППГ: 48), в том числе:
6 (АППГ: 16) объектов надзора, отнесенных к категории высокого риска; 
37 (АППГ: 26) объектов надзора, отнесенных к категории значительного риска; 
31 (АППГ: 3) объекта надзора, отнесенных к категории среднего риска; 
0 (АППГ: 0) объектов надзора, отнесенных к категории низкого риска.
Количество проведенных в отчетном периоде контрольных (надзорных) мероприятий в отношении объектов надзора 1 (АППГ: 1), из них плановых 0 (АППГ: 1) и внеплановых 1 (АППГ: 0).
Количество выданных предписаний по результатам контрольных (надзорных) мероприятий за отчетный период 0 (АППГ: 1).
Осуществление государственного надзора за реализацией органами исполнительной власти полномочий в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций
Количество объектов надзора, подлежащих государственному надзору
за реализацией органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации полномочий в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, составило 29 (АППГ: 29), в том числе:
28 (АППГ: 28) территориальных органов федеральных органов исполнительной власти;
1 (АППГ: 1) органов исполнительной власти субъекта Российской Федерации.
Количество проведенных в отчетном периоде проверок в отношении объектов надзора 0 (АППГ: 1), из них плановых 0 (АППГ: 0) и внеплановых 0 (АППГ: 1).
Количество выданных предписаний по результатам проверок за отчетный период 0 (АППГ: 1).
Осуществление федерального государственного надзора в области гражданской обороны
Количество объектов надзора, подлежащих государственному надзору 
в области гражданской обороны, составило 237 (АППГ: 246), в том числе:
9 (АППГ: 16) объектов надзора, отнесенных к категории высокого риска;
30 (АППГ: 13) объектов надзора, отнесенных к категории значительного риска;
198 (АППГ: 217) объектов надзора, отнесенных к категории среднего риска;
0 (АППГ: 0) объектов надзора, отнесенных к категории низкого риска.
Количество проведенных в отчетном периоде контрольных (надзорных) мероприятий в отношении объектов надзора 24 (АППГ: 11), из них плановых 0 (АППГ: 1) и внеплановых 24 (АППГ: 10).
Количество выданных предписаний по результатам контрольных (надзорных) мероприятий за отчетный период 12 (АППГ: 8).
Доля неустраненных нарушений в области гражданской обороны в установленные предписаниями сроки от общего количества выявленных нарушений за отчетный период  23,03 % (АППГ: 0 %).
Доля отмененных предписаний об устранении нарушений обязательных требований в области гражданской обороны от общего количества выданных предписаний за отчетный период  0% (АППГ: 0%).
Доля внесенных органами прокуратуры представлений, связанных с осуществлением надзорной деятельности в области гражданской обороны, от общего количества проведенных контрольных (надзорных) мероприятий за отчетный период 0% (АППГ: 0%).
Количество составленных протоколов об административном правонарушении 8 (АППГ: 8), из них по части 1 ст. 19.5 КоАП РФ 0 (АППГ: 0 ).
Количество составленных протоколов об административном правонарушении на одного государственного инспектора по пожарному надзору 0,19 (АППГ: 0,1).
Количество вынесенных судебными органами постановлений о назначении административных наказаний в виде штрафа 1 (АППГ: 2), в виде предупреждения 1 (АППГ: 1).
Доля постановлений о прекращении производства по делам об административных правонарушениях в области гражданской обороны, вынесенных судами, от общего количества вынесенных судами постановлений за отчетный период 0 % (АППГ: 0 %).
Осуществление государственного надзора за реализацией органами исполнительной власти и органами местного самоуправления полномочий в области гражданской обороны
Количество объектов надзора, подлежащих государственному надзору
за реализацией органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления полномочий в области гражданской обороны, составило 42 (АППГ: 42), в том числе:
28 (АППГ: 28) территориальных органов федеральных органов исполнительной власти; 
1 (АППГ: 1) органов исполнительной власти субъекта Российской Федерации;
19 (АППГ: 19) органов местного самоуправления.
Количество проведенных в отчетном периоде проверок в отношении объектов надзора 4 (АППГ: 1), из них плановых 0 (АППГ: 0) и внеплановых 4 (АППГ: 1).
Количество выданных предписаний по результатам проверок за отчетный период 1 (АППГ: 1).
Количество составленных протоколов об административном правонарушении 1 (АППГ: 1), из них по части 1 ст. 19.5 КоАП РФ 0 (АППГ:0).
Количество вынесенных судебными органами постановлений о назначении административных наказаний в виде штрафа 0 (АППГ: 0), в виде предупреждения 0 (АППГ:0).
