Порядок и способы подачи заявления по предоставлению государственной услуги по регистрации в реестре добровольной пожарной охраны и сводном реестре добровольных пожарных.

В соответствии с частью 2 статьи 13 Федерального закона от 6 мая 2011 г. № 100-ФЗ «О добровольной пожарной охране» и пунктом 1 Положения о Министерстве Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 11 июля 2004 г. № 868, приказом МЧС России от 01.11.2023 № 1130 «Об утверждении Порядка формирования и ведения реестра добровольной пожарной охраны и сводного реестра добровольных пожарных» (далее - Порядок) утвержден настоящий Порядок регламентирующий вопросы формирования и ведения реестра добровольной пожарной охраны и сводного реестра добровольных пожарных, а также учета организаций, создавших добровольные пожарные подразделения, и добровольных пожарных в реестрах территориальными органами МЧС России.

Формирование и ведение реестров осуществляется Главным Управлением МЧС России по Ямало-Ненецкому автономному округу (далее ГУ МЧС России по ЯНАО) на основании заявлений, предусмотренных пунктами 7, 8, 10, подпунктом 1 пункта 11 и пунктом 13 настоящего Порядка, от организации, создавшей добровольное пожарное подразделение, или его уполномоченного представителя, а именно:

· общественного объединения добровольной пожарной охраны (Пункт 1.1 статьи 2 Федерального закона № 100-ФЗ), зарегистрированного в едином государственном реестре юридических лиц в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации, и имеющее права юридического лица либо осуществляющее свою деятельность без государственной регистрации и приобретения прав юридического лица (Часть 7 статьи 6 Федерального закона № 100-ФЗ);

· организации, создавшей объектовое добровольное пожарное подразделение (Пункт 4.2 статьи 2 Федерального закона № 100-ФЗ).

Сроки предоставления государственной услуги

Заявления и прилагаемые к ним документы, поступившие в ГУ МЧС России по ЯНАО, регистрируются структурным подразделением, ответственным за ведение делопроизводства, в течение 1 рабочего дня со дня их поступления.
Сроки осуществления каждой из процедур (подпункты 1 - 4 пункта 6 настоящего Порядка, утвержденного приказом МЧС России от 01.11.2023 № 1130) не должны превышать 18 рабочих дней со дня регистрации соответствующего заявления.

Заявления и прилагаемые к ним документы могут быть поданы заявителем лично, направлены заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении или направлены посредством федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» (постановление Правительства Российской Федерации от 24 октября 2011 г. № 861) в форме электронных документов, которые могут быть подписаны электронной подписью (Федеральный закон от 06 апреля 2022г. № 63-ФЗ «Об электронной подписи»).

Для внесения в реестр добровольной пожарной охраны сведений об организации, создавшей добровольное пожарное подразделение, заявитель представляет в ГУ МЧС России по ЯНАО заявление о внесении в реестр добровольной пожарной охраны сведений об организации, создавшей добровольное пожарное подразделение (рекомендуемый образец приведен в приложении № 1) и следующие документы:

· копию устава общественного объединения добровольной пожарной охраны, заверенную руководителем общественного объединения добровольной пожарной охраны или в установленном законодательством Российской Федерации порядке, или положение об объектовом добровольном пожарном подразделении, заверенное руководителем организации, его создавшей, или в установленном законодательством Российской Федерации порядке;

· сведения о готовности добровольных пожарных подразделений и добровольных пожарных к участию в профилактике и (или) тушении пожаров, проведении аварийно-спасательных работ и оказанию первой помощи пострадавшим (рекомендуемый образец приведен в приложении № 2)


Для регистрации в сводном реестре добровольных пожарных сведений о добровольном пожарном заявитель представляет в ГУ МЧС России по ЯНАО заявление о регистрации добровольного пожарного в сводном реестре добровольных пожарных (рекомендуемый образец приведен в приложении 
№ 3) и следующие документы, подтверждающие, что физическое лицо отвечает требованиям, предъявляемым к добровольным пожарным 
(Часть 6 статьи 10, пункт 1 статьи 15 Федерального закона № 100-ФЗ.):

· копию гражданско-правового договора на выполнение работ по участию в профилактике и (или) тушении пожаров и проведении аварийно-спасательных работ между организацией, создавшей добровольное пожарное подразделение, и добровольным пожарным, устанавливающего условия участия добровольного пожарного в деятельности добровольного пожарного подразделения;

· копию документа о наличии у добровольного пожарного соответствующей квалификации (один из документов по выбору заявителя) (Часть 1 статьи 21 Федерального закона № 100-ФЗ.): 
· о специальном профессиональном образовании в области пожарной безопасности;
· о прохождении обучения по программам профессиональной подготовки или программам повышения квалификации добровольных пожарных;
· о квалификации добровольного пожарного, полученной по результатам независимой оценки квалификации (Часть 4 статьи 4 Федерального закона от 3 июля 2016 г. № 238-ФЗ «О независимой оценке квалификации»);

· заявление о согласии добровольного пожарного на обработку персональных данных (рекомендуемый образец приведен в приложении № 4).
Информация (уведомление), предусмотренная подпунктом 5 пункта 6 и пунктом 13 настоящего Порядка, направляется территориальным органом МЧС России заявителю или добровольному пожарному (его уполномоченному представителю) посредством заказного почтового отправления с уведомлением о вручении или посредством федеральной государственной информационной системы "Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)" в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью.
Указанная информация (уведомление) может быть предоставлена заявителю или добровольному пожарному (его уполномоченному представителю) лично.
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