Перечень
[bookmark: _GoBack]нормативно-правовых актов, регулирующих отношения, возникающие в связи с предоставлением государственной услуги по регистрации организации создавшей добровольное пожарное подразделение в реестре добровольной пожарной охраны и добровольных пожарных в сводном реестре добровольных пожарных

· Федеральный закон от 21 декабря 1994 года № 69-ФЗ «О пожарной безопасности»;

· Федеральный закон от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных»;

· Федеральный закон от 27 июля 2006 года № 149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации»;

· Федеральный закон от 6 апреля 2011 года № 63-ФЗ «Об электронной подписи»;

· Федеральный закон от 6 мая 2011 года № 100-ФЗ «О добровольной пожарной охране»;

· Федеральный закона от 3 июля 2016 года № 238-ФЗ «О независимой оценке квалификации»;

· Федеральный закон от 4 августа 2023 года № 445-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О добровольной пожарной охране»;

· Приказ МЧС России от 14 января 2021 года № 15 «Об утверждении Административного регламента предоставления Министерством Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий государственной услуги по регистрации в реестре общественных объединений пожарной охраны и сводном реестре добровольных пожарных (зарегистрирован в Министерстве юстиции Российской Федерации 15 июня 2021 года, регистрационный № 63874);

· Приказ МЧС России от 1 ноября 2023 года № 1128 «О внесении изменений в Порядок обеспечения работников добровольной пожарной охраны и добровольных пожарных, принимающих непосредственное участие в тушении пожаров, средствами индивидуальной защиты пожарных и снаряжением пожарных, необходимыми для тушения пожаров, утвержденный приказом МЧС России от 4 апреля 2012 года № 170» (зарегистрирован в Министерстве юстиции Российской Федерации 07 декабря 2023 года, регистрационный № 76301);

· Приказ МЧС России от 1 ноября 2023 года № 1129 «Об утверждении типовых положений об объектовых добровольных пожарных подразделениях» (зарегистрирован в Министерстве юстиции Российской Федерации 12 января 2024 года, регистрационный № 76843); 

· Приказ МЧС России от 1 ноября 2023 года № 1130 «Об утверждении Порядка формирования и ведения реестра добровольной пожарной охраны и сводного реестра добровольных пожарных», (зарегистрирован в Министерстве юстиции Российской Федерации 30 января 2024 года, регистрационный № 77041)



