Анализ развития добровольной пожарной охраны в Ямало-Ненецком автономном округе по итогам 1 полугодия 2024 года 
На территории Ямало-Ненецкого автономного округа в реестре учета общественных объединений организаций добровольной пожарной охраны и сводном реестре добровольных пожарных зарегистрировано 8 общественных объединений, численностью 340 человек и 4 ед. техники.
В состав 8 общественных объединений пожарной охраны входят:

- 46 подразделений добровольных пожарных дружин (далее ДПД), численностью добровольцев – 275 человек (из которых 2 объектовых ДПД, численностью 13 человек и 44 территориальных ДПД, численностью 262 человека);
- 4 добровольные пожарные команды (далее – ДПК), численностью 65 человек (из которых 2 объектовые ДПК, численностью 31 человек и 2 единиц техники, 2 территориальных ДПК, численностью 34 человек и 2 единиц техники); 
Территориальными подразделениями ДПД и ДПК зарегистрированными в реестре прикрыто 25 населенных пунктов в которых, по первому сообщению, о пожаре высылаются подразделения добровольной пожарной охраны, что составляет 36,23 % от количества населенных пунктов (от 69 н.п.), где требуется создание подразделений пожарной охраны в целях соблюдения времени, установленного Техническим регламентом (с. Толька, (Пуровский р-н), с. Киккиаки, с. Ратта (Красноселькупский р-н;) д. Лаборовая, п. Щучье, п. Вылпосл, п. Горнокнязевск, п. Зеленый Яр, п. Товопогол, п. Чапаевск, п. Ямбура (Приуральский р-н), с. Нори (Надымский р-н),с. Азовы, с. Восяхово, д. Казым-Мыс, с. Лопхари, с. Питляр, д. Унсельгорт, д. Усть-Войкары, с. Оволынгорт, д. Ямгорт, д. Вершина-Войкары, с. Хашгорт (Шурышкарский р-н), Сюнай-Сале (Ямальский р-н), п. Пельвож (МО г. Салехард).
На вооружении подразделений ДПО состоит 98 единиц мобильных средств тушения пожаров, из них в ДПК 4 единицы. В среднем ежесуточно на дежурство заступает 6 добровольных пожарных на 4 единицах мобильных средств тушения пожаров. Имеющиеся ПТВ находится в исправном состоянии.

Территориальными ДПК прикрыты: поселок Сюнай-Сале Ямальского района (10 человек, 1 ед. техники) и мкрн. Железнодорожников МО г. Ноябрьск (24 человек, 1 ед. техники). 

Объектовыми ДПК прикрыты поселок Коротчаево и ст. Фарафонтьевская (г. Новый Уренгой) (31 человек, 2 ед. техники).
За первое полугодие 2024 года подразделения добровольной пожарной охраны Ямало-Ненецкого автономного округа на тушение пожаров привлекались 35 раз, из них: 9 раз самостоятельно, 26 раз привлекались в качестве дополнительных сил, с общей численность 101 человек личного состава и 15 ед. техники, спасённых на пожарах, нет.
Средний коэффициент реагирования на пожары в отчетном периоде, являющийся одним из основных критериев оценки деятельности ДПО, в целом за Ямало-Ненецкий автономный округ составил – 8,64 %.

В Ямало-Ненецком автономном округе для оказания поддержки общественных объединений пожарной охраны на уровне исполнительных органов государственной власти приняты следующие нормативно правовые акты:

- Закон ЯНАО от 26.09.2011 № 87-ЗАО «О пожарной безопасности в Ямало-Ненецком автономном округе» (глава V «Добровольная пожарная охрана»);

- постановление Правительства ЯНАО от 23.12.2013 № 1136-П (в ред. постановления Правительства ЯНАО от 26.02.2024 № 70-П) «Об утверждении государственной программы «Безопасный регион», направление 4 «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности населения на водных объектах» (предусмотрены бюджетные ассигнования в размере 4 891 тыс. рублей на предоставление поддержки в 2024 году в виде субсидий на конкурсной основе общественным объединениям пожарной охраны, созданным на территории населенных пунктов ЯНАО );

- постановление Правительства ЯНАО от 28.09.2019 № 1005-П (в ред. постановлений Правительства ЯНАО от 06.04.2020 N 391-П, от 16.12.2022 № 1226-П) «Об утверждении Порядка выплаты единовременного пособия в случае гибели (смерти) работника противопожарной службы Ямало-Ненецкого автономного округа, наступившей при исполнении им трудовых обязанностей, либо его смерти, наступившей до истечения одного года со дня увольнения из противопожарной службы Ямало-Ненецкого автономного округа вследствие увечья (ранения, травмы, контузии) либо заболевания, полученных им при исполнении трудовых обязанностей, или получения работником противопожарной службы Ямало-Ненецкого автономного округа при исполнении им трудовых обязанностей увечья (ранения, травмы, контузии) либо заболевания, исключающих возможность дальнейшей работы в пожарной охране, а также выплаты единовременного пособия в случае гибели (смерти) работника добровольной пожарной охраны или добровольного пожарного в период исполнения им обязанностей добровольного пожарного или получения увечья (ранения, травмы, контузии) либо заболевания работником добровольной пожарной охраны или добровольным пожарным в период исполнения им обязанностей добровольного пожарного, исключающих возможность дальнейшей работы в добровольной пожарной охране, исполнения обязанностей добровольного пожарного» (в рамках социальной защиты добровольных пожарных и членов их семей предусмотрены выплаты единовременного пособия в случае гибели - 3 млн рублей, при получении увечья (ранения, травмы, контузии) - 2 млн рублей); 

- постановление Правительства ЯНАО от 26.03.2021 № 228-П (в ред. постановления Правительства ЯНАО от 13.06.2023 № 489-П) «Об утверждении Порядка определения объема и предоставления субсидии общественным объединениям пожарной охраны в целях финансового обеспечения затрат, связанных с участием в профилактике и (или) тушении пожаров и проведении аварийно-спасательных работ (в том числе обеспечением готовности к тушению пожаров и проведению аварийно-спасательных работ) на территории Ямало-Ненецкого автономного округа».


На уровне органов местного самоуправления, в целях оказания поддержки общественных объединений пожарной охраны разработаны и утверждены следующие нормативно правовые акты:

- постановление Администрации Надымского района от 09.03.2021 № 165 - пк «Об оказании поддержки деятельности общественных объединений добровольной пожарной охраны на территории муниципального округа Надымский район Ямало-Ненецкого автономного округа»;

- постановление Администрации Надымского района от 25.11.2020 № 83 «Об утверждении муниципальной программы муниципального округа Надымский район Ямало-Ненецкого автономного округа «Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и обеспечение пожарной безопасности» (предусмотрены бюджетные ассигнования в размере 1 225 тыс. рублей на предоставление поддержки в 2024 году в виде субсидии общественным объединениям пожарной охраны, созданным на территории муниципального округа Надымский район);

- постановление Администрации Надымского района от 20.04.2021 № 327- пк (в ред. постановления Администрации Надымского района от 27.02.2024 № 46-ПК) «Об утверждении Порядка предоставления субсидии для оказания поддержки деятельности общественных объединений добровольной пожарной охраны на территории муниципального округа Надымский район Ямало-Ненецкого автономного округа»;

- постановление Администрации города Ноябрьска от 16.11.2022 № П-2147 «Об утверждении муниципальной программы муниципального образования город Ноябрьск «Повышение уровня здоровья и безопасности условий жизни населения города Ноябрьска» на 2023 - 2030 годы, направление 2 «Безопасность жизнедеятельности населения и обеспечения первичных мер пожарной безопасности муниципального образования город Ноябрьск» (предусмотрены бюджетные ассигнования в размере 7 311 тыс. рублей на предоставление поддержки в 2024 году в виде субсидии общественным объединениям пожарной охраны, созданным на территории города Ноябрьск);

- постановление Администрации города Ноябрьска от 01.06.2021 № П-907 (в ред. постановления Администрации города Ноябрьска от 03.04.2023 №П-484) «Об утверждении Порядка предоставления субсидии социально ориентированным некоммерческим организациям на осуществление деятельности в области профилактики, тушения пожаров и проведения аварийно-спасательных работ в муниципальном образовании город Ноябрьск»;

- постановление Администрации Пуровского района от 08.04.2021 № 173- ПА (в ред. постановления Администрации Пуровского района от 15.02.2024 № 560-ПА) «Об утверждении муниципальной программы «Обеспечение безопасности жизнедеятельности населения» (выделены бюджетные ассигнования в размере 5 708 тыс. рублей на предоставление поддержки в 2024 году в виде субсидии общественным объединениям пожарной охраны, созданным на территории Пуровского района);

- постановление Администрации Пуровского района от 21.02.2023 № 89- ПА (в ред. постановления Администрации Пуровского района от 19.02.2024 № 587-ПА) «Об утверждении Порядка предоставления субсидии общественному учреждению «Добровольная пожарная дружина Пуровского района»;

- постановление Администрации города Губкинский от 08.08.2022 № 1596 (в ред. постановления Администрации города Губкинский от 12.07.2023 № 1369) «Об утверждении Порядка предоставления субсидии некоммерческим организациям на осуществление деятельности в области профилактики, тушения пожаров и проведения аварийно-спасательных и других неотложных работ в городском округе город Губкинский Ямало - Ненецкого автономного округа»;

- постановление Администрации города Губкинский от 20.02.2024 № 352 «О предоставлении субсидии общественному учреждению «Добровольная пожарная дружина Пуровского района» из городского бюджета в целях возмещения затрат, связанных с осуществлением деятельности в профилактике, тушения пожаров и проведения аварийно-спасательных и других неотложных работ на территории города Губкинского» (предоставлена субсидия в размере 219 тыс. рублей);

- постановление муниципального округа Ямальский район Ямало - Ненецкого автономного округа администрации Ямальского района от 23 июня 2022 № 734 «Об утверждении положения об оказании поддержки деятельности общественных объединений добровольной пожарной охраны на территории муниципального округа Ямальский район Ямало-Ненецкого автономного округа»;

- постановление Администрации Красноселькупского района от 20 декабря 2021 года № 91-П (в ред. постановления Администрации Красноселькупского района от 11.08.2023 № 281-П) «Об утверждении муниципальной программы муниципального округа Красноселькупский район Ямало-Ненецкого автономного округа «Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций» (предусмотрены бюджетные ассигнования в размере 177 тыс. рублей на предоставление поддержки в 2024 году общественным объединениям пожарной охраны, созданным на территории Красноселькупского района);

-  постановление Администрации Красноселькупского района от 05 декабря 2023 года № 431-П «Об утверждении Порядка предоставления субсидии для финансового обеспечения деятельности общественных объединений добровольной пожарной охраны на территории муниципального округа Красноселькупский район Ямало - Ненецкого автономного округа»;

- постановление Администрации Шурышкарского района от 25.02.2020 №139-а (в ред. постановления Администрации Шурышкарского района от 20.02.2024 №113-а) «Защита населения и территорий» (предусмотрены бюджетные ассигнования в размере 2 120 тыс. рублей на предоставление поддержки в 2024 году общественным объединениям пожарной охраны, созданным на территории Приуральского района);

  - постановление Администрации Шурышкарского района от 01.03.2023 №214-а «Об оказании поддержки деятельности общественных объединений добровольной пожарной охраны на территории муниципального округа Шурышкарский район»;

- постановление Администрации Шурышкарского района от 01.03.2023 №208-а «Об утверждении Порядка предоставления субсидии Ямало-Ненецкой окружной общественной организации «Добровольная пожарная охрана» на осуществление деятельности в области профилактики, тушения пожаров и проведения аварийно-спасательных работ в муниципальном округе Шурышкарский район»;

- постановление Администрации Приуральского района от 10.02.2022 № 93 «Об утверждении муниципальной программы муниципального округа Приуральский район Ямало-Ненецкого автономного округа «Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций» (предусмотрены бюджетные ассигнования в размере 1 181 тыс. рублей на предоставление поддержки в 2024 году общественным объединениям пожарной охраны, созданным на территории Приуральского района);

- постановление Администрации Приуральского района от 14.02.2024 № 112 «Об утверждении порядка предоставления субсидии Ямало - Ненецкой окружной общественной организации «Добровольная пожарная охрана» на осуществление деятельности в области профилактики, тушения пожаров и проведения аварийно-спасательных работ в муниципальном округе Приуральский район».

В 2024 году консолидированным бюджетом ЯНАО (бюджетами всех уровней) на оказание финансовой поддержки общественных объединений пожарной охраны предусмотрены бюджетные ассигнования на общую сумму 22 832 тыс. рублей, в том числе бюджетом автономного округа - 4 891 тыс. рублей, бюджетами органов местного самоуправления - 17 941 тыс. рублей.

В Ямало-Ненецком автономном округе созданы необходимые условия для развития добровольной пожарной охраны. Принятые нормативно правовые акты позволяют оказывать информационную, финансовую, консультационную, имущественную поддержку общественным объединениям пожарной охраны, созданным на территории автономного округа.

Работа по созданию, развитию и организации деятельности подразделений добровольной пожарной охраны на территории Ямало-Ненецкого автономного округа проводится на регулярной основе в соответствии с государственной политикой в сфере регулирования добровольческой (волонтерской) деятельности.

